
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 25/1/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
   

ΘΕΜΑ:  «Χορήγηση επιδόματος γάμου στους ιδιωτικούς υπαλλήλους» 

 

Κυρίες Υπουργοί, 
 
Όπως μας ενημέρωσαν εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας Συλλόγων Εργαζομένων στις 
Υπηρεσίες και το Εμπόριο (ΟΣΕΥΠΕ), δρομολογήθηκε εντός του τρέχοντα μήνα επιστολή στην 
Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, όπου παρουσιάστηκε με αναλυτικά 
τεκμηριωμένη επιχειρηματολογία η ανάγκη να θεσμοθετηθεί η χορήγηση επιδόματος γάμου σε 
όλους τους ιδιωτικούς υπαλλήλους της χώρας. Η πρόταση, δε, του ανωτέρω κλαδικού φορέα 
είναι το εν λόγω επίδομα γάμου να ανέρχεται σε ποσοστό 10% επί του βασικού μισθού-
ημερομισθίου των ατομικών ή συλλογικών συμβάσεων εργασίας. 
 
Το επίδομα γάμου, σχολιάζει η ΟΣΕΥΠΕ, παραμένει «παγωμένο» για 300.000 εργαζόμενους 
του ιδιωτικού τομέα, εκ των οποίων, οι 130.000 δεν λάμβαναν και εξακολουθούν να μην το 
λαμβάνουν, καθ’ όλη την περίοδο 2012-2024, διότι η πλειοψηφία των μεγάλων εμπορικών 
αλυσίδων πολυκαταστημάτων, εμπορικών κέντρων, μεγάλων εμπορικών επιχειρήσεων, 
ελληνικών και πολυεθνικών, σουπερ μάρκετ και εταιρειών παροχής υπηρεσιών, οι οποίοι 
απασχολούν περί τους 300.000 εργαζόμενους, με πρόφαση τη μη συμμετοχή τους στους 
εργοδοτικούς φορείς που θεσμικά δεσμεύονται από την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση 
Εργασίας (ΣΕΒ, ΣΕΤΕ, ΓΣΕΒΕΕ, ΕΣΕΕ, ΣΒΕ), αποφεύγουν την υποχρέωση καταβολής του 
επιδόματος γάμου σε ποσοστό 10% επί του κατώτατου βασικού μισθού. Αυτή η μεθόδευση, 
κρίνουν οι εκπρόσωποι της ΟΣΕΥΠΕ, πως δημιουργεί, όχι μόνο μισθολογικές ανισότητες 
μεταξύ εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα και δικαιούχων του επιδόματος γάμου που παρέχουν 
τις ίδιες υπηρεσίες, αλλά και συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού μεταξύ ομοειδών επιχειρήσεων. 
 
Για τον λόγο αυτό η ΟΣΕΥΠΕ μας πληροφορεί ότι συντονίζει τις προσπάθειές της με το σύνολο 
των συνδικαλιστικών οργανώσεων του ιδιωτικού τομέα και πρωτίστως με την τριτοβάθμια 
ΓΣΕΕ, ώστε να επανέλθει το θεσμικό πλαίσιο των ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων 
στα προ μνημονίων επίπεδα. Η επαναφορά του καθορισμού του κατώτατου μισθού στα χέρια 
των κοινωνικών διαπραγματευτών, μέσω της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, 
συνιστά επιτακτική ανάγκη και καθολικό αίτημα του κόσμου της μισθωτής εργασίας. Τέλος, 
κρίνουμε ότι, εν μέσω της τρέχουσας έξαρσης της ακρίβειας του κόστους ζωής, η αρμόδια για 
την οικογένεια και τα εργασιακά θέματα πολιτική ηγεσία οφείλει να εξαντλήσει τα περιθώριά 
της, προκειμένου να στηριχθούν εισοδηματικά οι νέοι επί το πλείστον χαμηλόμισθοι 
εργαζόμενοι που δημιουργούν οικογένεια, στα πλαίσια μιας αληθινά ουσιαστικής δημογραφικής 
πολιτικής. 
 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2825

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/1/2024



 

 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πολιτικές πρωτοβουλίες, στο μέτρο της δικαιοδοσίας  

που σας αναλογεί, προκειμένου να θεσμοθετηθεί η υποχρεωτική συμμετοχή όλων ανεξαιρέτως 

των ανωτέρω αναφερόμενων εργοδοτικών φορέων στο πλαίσιο της Εθνικής Γενικής 

Συλλογικής Σύμβασης  Εργασίας, ώστε να εδραιωθεί οριζόντια η υποχρέωση καταβολής 

επιδόματος γάμου, ακόμα και με ποσοστιαία συμμετοχή στην εν λόγω επιδοματική παροχή 

του ίδιου του ελληνικού Δημοσίου, στα πλαίσια της υλοποίησης μιας αληθινά αποτελεσματικής 

και γενναίας δημογραφικής πολιτικής; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 




